
VERBALE DELL’ASSEMBLEA COMITATO GENITORI 

ISTITUTO di ISTRUZIONE SUPERIORE “David Maria Turoldo” 

 19 DICEMBRE 2024 

 

Il giorno 19 Dicembre dell’anno 2024 alle ore 20.30 presso l’Istituto Turoldo – Località Camanghè, 

si è svolta l’assemblea dell’anno scolastico 2024-2025 del Comitato Genitori aperta a tutti i genitori 

degli alunni che frequentano l’Istituto.  

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Presentazione Dirigente Scolastico Prof. Giovanni Savia; 

2. Intervento professoressa Spurio illustrazione nuovo progetto umanistico; 

3. Presentazione genitori membri Consiglio d’Istituto; 

4. Aggiornamento situazione riscaldamento; 

5. Utilizzo cellulari a scuola; 

6. Varie ed eventuali 

 

L’assemblea inizia alle ore 20.30 e prende la parola il presidente del Comitato Genitori la sig.ra 

Carminati Moira che riferisce dell’avvenuta inaugurazione dei nuovi laboratori scolastici, e di come 

i ragazzi e le autorità presenti fossero tutti entusiasti dei nuovi spazi, apprezzando le innovazioni e 

le tecnologie installate. 

Si lascia il link dell’evento: https://youtu.be/CU9MEPkf9as?si=q4P3k2CTqiGnYaDn 

 

Successivamente viene presentato il Dirigente Scolastico Prof. Giovanni Savia. 

Il Dirigente prende la parola, e dopo un saluto iniziale, si presenta, mostrando la sua soddisfazione 

per la nomina avvenuta l’undici novembre. In passato ha già assunto incarichi nella nostra Valle e 

l’esperienza è stata positiva. Informa i genitori che l’istituto Turoldo per l’indirizzo Liceo 

Scientifico è stato ritenuto dall’annuale ricerca della Fondazione Agnelli una delle migliori scuole 

per prepararsi a entrare in università. (articolo L’Eco di Bergamo del 21 novembre 2024). 

Il Dirigente si complimenta con le famiglie attente alla situazione formativa e si auspica di essere 

all’altezza dell’impegno assunto. Termina comunicando che è stato aggiornato il sito della scuola e 

nella sezione Dirigente scolastico si può trovare il suo Curriculum Vitae. 

Il presidente introduce il secondo punto dell’odg, presentando la professoressa Spurio che è in 

collegamento da remoto, prende la parola e illustra il progetto umanistico che si sta affrontando 

nelle classi 1° e 2° dell’istituto con il tema emozioni e paure degli studenti. Riporto quanto 

comunicato dalla professoressa: “Il mio intervento si è focalizzato principalmente sulle attività 

didattiche che negli anni, la commissione cultura, ha svolto con i ragazzi a scuola, facilmente 

documentabili andando a visitare il nostro sito Spazio cultura (il link dovrebbe essere attivo sul 

nuovo sito della scuola). Solitamente scegliamo un romanzo adatto per il biennio e uno per il 

triennio. 

https://youtu.be/CU9MEPkf9as?si=q4P3k2CTqiGnYaDn


Il nostro obiettivo, oltre a spingere i ragazzi a leggere e scrivere resoconti personali, a porre 

domande all'autore, è anche quello di affrontare tematiche di educazione civica sulle quali riflettere 

per la propria crescita personale e quella di futuro cittadino. 

Quest'anno abbiamo voluto affrontare un percorso di approfondimento sulle emozioni, a partire dal 

romanzo Bagai di Samuele Cornalba (biennio) e di Viola Ardone, Grande Meraviglia.(triennio). 

L'incontro con lo scrittore Samuele Cornalba avverrà il 28 febbraio in presenza, quello con la 

scrittrice Viola Ardone si svolgerà on line il 21 febbraio. 

Con l'intervento di esperti, (Associazione Neopsi, di Bergamo) si discuterà anche del fenomeno 

degli hikikomori, della solitudine, della ricerca di identità, della crescita e del cambiamento, dei 

rapporti con l'ambiente e le relazioni familiari. 

Ogni anno, dobbiamo affrontare una criticità dovuta all'acquisto dei libri: per avere gli autori, 

dobbiamo comprare almeno 80 copie per autore. Alcuni docenti non aderiscono all'iniziativa 

proprio per questo motivo, ma il costo del romanzo, scontato, non supera mai i 15/18 euro.” 

A questo punto il presidente sentiti i genitori presenti rassicura che il Comitato Genitori, in caso di 

mancato raggiungimento del numero minimo di copie da acquistare si rende disponibile a 

partecipare alla spesa. 

Inoltre la Prof. Spurio auspica una collaborazione sempre più stretta con i genitori, invitandoli ad 

essere sempre più attivi nella partecipazione a progetti di crescita e di formazione dei nostri ragazzi. 

Per il punto 3, il presidente presenta i rappresentanti dei genitori del Consiglio d’Istituto presenti: il 

Sig. Angeretti Giovanni e il sig. Ricco Domizio Antonio, che si presentano e comunicano che sono 

stati creati gli indirizzi mail singoli per ciascun referente eletto nel consiglio d’Istituto e sono i 

seguenti: 

- giovanni.angeretti@Istitutoturoldo.edu.it 

- monica.roberto@istitutoturoldo.edu.it 

- domizioantonio@istitutotiroldo.edu.it 

- thomas.cortinovis@istitutoturoldo.edu.it 

 

In merito al punto 4 si evidenzia che ci sono stati un paio di giorni in cui il freddo si è sentito in 

maniera rilevante specialmente in due classi e una di queste non è entrata in classe, il motivo di tali 

problemi è da riscontrare in un blocco della caldaia. Dal 4 dicembre il problema è rientrato, anche 

se alcuni genitori sia presenti che da remoto segnalano ancora situazione di classi freddo, i figli si 

portano la “copertina” per scaldarsi. Si comunica che è presente un sistema di sonde termiche che 

segnalano i problemi di temperatura e in quanto caso i tecnici si attivano ed intervengono. Nel caso 

precedente non è successo perché il sistema non ha funzionato correttamente. Il presidente 

comunica che gli è stato riportato che i ragazzi rappresentanti delle classi hanno incontrato il 

Dirigente e durante l’assemblea si è discusso anche del problema del riscaldamento è gli stessi sono 

stati responsabili, e hanno concordato con il Dirigente che qualora la situazione di freddo dovesse 

accadere di nuovo si concorderanno misure comuni da attuare. 

Per il punto 5, il presidente comunica di averlo aggiunto successivamente alla prima comunicazione 

di convocazione in quanto ha ricevuto segnalazioni e lamentele da parte di alcuni genitori in merito 

alle disparità di trattamento tra i vari indirizzi scolastici, e le classi dalla 1° alla 5°. Evidenzia come 

dimostrato da studi scientifici che il cellulare è motivo di distrazione di ansia e di poca 

aggregazione. Si sottolinea che l’utilizzo del cellulare per uso didattico è autorizzato. 

Dopo un’ampia discussione, si chiede di votare per ritirare il cellulare all’entrata in classe alla prima 

ora e la restituzione alla fine delle lezioni.  

mailto:giovanni.angeretti@Istitutoturoldo.edu.it
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La maggioranza dei presenti concorda sulla proposta di ritiro. Questa decisione del CoGe viene 

consegnata al Dirigente, e verrà discussa al prossimo Consiglio di Istituto. 

In merito all’ultimo punto varie ed eventuali non emerge nessun ulteriore argomento, ma il 

Presidente prima di concludere ricorda: 

1) la scuola mette a disposizione lo psicologo e che per fissare un incontro lo si deve fare 

attraverso il registro elettronico; 

2) l’esistenza del fondo gestito dalla scuola per esigenze scolastiche per famiglie in difficoltà e 

per poter chiedere aiuto si deve presentare la richiesta direttamente alla segreteria e non al 

Comitato Genitori; 

3) In merito alle gite si chiede di fare attenzione al costo della stessa quando si autorizza il 

figlio/a a partecipare alla gita, in quanto è controproducente per l’Istituto e per i ragazzi 

stessi rendersi conto successivamente di non poter far fronte economicamente alla spesa e 

questo può far annullare l’uscita programmata. 

Si ricorda la possibilità di essere iscritto al gruppo Whatsapp inviando una mail a 

genitori.turoldo@istitutoturoldo.edu.it   con il numero di telefono. 
 

Terminati gli ODG, l’assemblea si conclude alle ore 22.00 

 

Redatto letto e approvato il presente verbale. 

 

            Il Presidente   

             

         Moira Carminati 
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